

市人民政府教育督导室督导组开展专项督查 加强“六项管理” 落实“双减”政策

本报讯 为深入贯彻落实“六项管理”的政策要求,近日,茂名市人民政府教育督导室督导组一行对谢鸡中心学校“六项管理”工作进行了专项督查。

督查组通过查阅资料、巡视校园、调查访谈、座谈交流等形式,全面了解了该学校各项管理工作的落实情况。督查人员详细查看了学校“六项管理”工作的各项资料,并详细询问每项工作开展的具体情况,对学校落实学生手机管理、作业管理、睡眠管理以及在“双减”政策下如何提高教育教学质量等多个方面工作进行细致细致的检查与指导(见右图)。

其中,广东省督学、茂名市人民政府教育督导室专职督

学成员就学生作业的个性化及高效设计与学校作深入交流,提出在作业设计上针对各类层次的学生布置相应程度的作业,在完成基础性作业的基础上,探究实践性、综合性以及拓展性的作业设计。并对该校的快乐书吧建设,以及笛子、足球特色教学表现了浓厚兴趣,建议学校以此作为亮点深入打造。

督察组成员对该校通过特色办学推进高品质建设的方式给予了肯定。学校负责人表示将继续严格管理,创新工作方法,真正做到“减负增效”的目的,为学生全面发展及健康成长提供可靠保障。

(黎丹)



电白区教育局 召开市一模质量 分析推进会

本报讯 为总结成绩、交流经验、分析形势、研究对策,引导全区高中学校牢固树立争创高质量发展的信心和决心,全面深化教育教学改革,提高教育质量,推动全区普通高中教育再上新台阶,日前,电白区教育局召开茂名市一模质量分析暨教育质量提升推进会。

会议充分肯定了各学校的高考备考工作,并运用数据统计学理论,对市一模电白区考生考试成绩进行全面深刻分析,肯定成绩,正视问题,准确把握,明确方向。

会议指出,教研工作是教育高质量发展强有力的专业支撑和智力支持,各学校必须高度重视教研工作,校长要带头深入教研第一线,指导教研工作。学科教研员要成为本学科的名家,要在工作中凭真本事说话。教研室要深入开展高考视导活动,为高考备考精准把脉,和各学校一起积极推进高考备考工作,助力2022年高考跃上一个更高台阶。

会议要求各学校要强化忧患意识、高三意识、目标意识、团队意识;并强调各学校要抓实课堂教学,实现课堂的高效率;要抓好优生培优工程,激励优生不断超越自我;要抓活边缘生转化措施,充分调动边缘生的学习积极性,挖掘高考潜力;要补长艺体生文化课短板,不断提升艺体生的文化课成绩,力争培养更多更好的艺体上线生;要加大后勤保障力度,调动一切力量为高考服务,努力构建城乡结合、龙头带动、马车并进、均衡发展的“八新”电白高中教育发展新生态。

11所高中学校校长分别就本校考试情况、存在问题和努力方向等进行了全面总结和深入剖析,并对二轮复习提出了积极有效的改进措施。

(谢春妍)

整治校外培训 规范机构办学

滨海新区联合查处无证托管机构



检查组到电城镇福山某托管机构检查,对举办者进行政策教育。

本报讯 有家长反映滨海新区电城镇有个别校外托管机构在停业整顿期间违规招生营业。近日,滨海新区行政服务局联合区公安、消防、市场监管等部门开展校外托管机构治理行动,查处了2间无证无照的校外托管机构。

根据群众提供的线索,督导检查小组深入电城镇2间涉事托管机构,针对证照登记、安全隐患、培训行为、广告宣传、收费管理等方面进行详细的

检查。采取听、问、查的形式,重点检查了安全消防设施是否规范、紧急疏散通道是否畅通、场所内是否违规用电、教学环境是否符合条件、食堂食品是否存在安全隐患,有没有办好营业执照,从业人员有没有资格证等情况。经查有2间机构均不符合要求,属无办学许可证、无营业执照、超范围运营的非法培训(托管)机构。检查组依法向2所非法校外机构发出《关于责令非法培

训机构(托管班、幼儿园)停止办学的通知》,责令该2间机构举办者即日起停止办学,立即停业整改。

下一步,该区将继续巩固“双减政策”的工作成果,不定期开展非法培训(托管)机构整改“回头看”行动,对各类培训(托管)机构进行再督查再整治,进一步规范机构办学行为,维护社会和谐稳定,切实筑牢加固整治培训机构的“防火墙”。

(黄琳 张铭诚)

为孩子安全、健康成长保驾护航

市愉园中学开展“爱心护学岗”家长志愿者活动

本报讯 自我市创建全国文明城市工作启动以来,茂名市愉园中学开展“爱心护学岗”家长志愿者活动,学生家长积极参与。目前,学生上学、放学“爱心护学岗”家长志愿者工作常态化开展。由学校值日领导带队,广大学生家长积极参与,让学生安全过马路有了保障,缓解了校园周边交通拥堵,为孩子的安全、健康成长保驾护航。

为进一步做好“爱心护学岗”家长志愿者工作,学校从岗位形象、岗位要求和岗位技能三方面对家长提出要求,家长志

愿者们明确岗位职责,充分做好上岗准备,并对自己的工作充满了期待。

每天学生上学或放学时间,值日的家长志愿者早早就到达岗位,他们身穿志愿者马甲,手持指引牌,在学校值日领导的带领下,认真而有序地疏导校门口路段的人流和车流,春风般的叮嘱,成为马路上最亮丽的风景线。

润物无声,大爱无言。晨风中,他们默默坚守岗位,引导孩子安全过马路;黄昏里,他们继

续坚守,护送孩子平安回家。他们默默地守护着,无私地奉献着,他们用实际行动阐释什么是爱的守护,他们用心撑起保护伞,用爱筑起安全墙。学校的每一个清晨,马路的每一个黄昏,都因为有了他们的身影而变得更加温馨、美好。

“爱心护学岗”家长志愿者活动充分展现了家长们对学校学生安全工作大力支持,学校也期待更多的家长能够加入护学岗这个大家庭,一同为孩子构建一个安全、和谐、健康的成长环境。

(王艳萍 杨韵怡)



化州南盛中心小学 开展全校禁毒宣传教育活动

本报讯 为全面推进青少年毒品预防教育,充分发挥学校在毒品预防教育活动中的重要作用,提高广大师生禁毒意识和识毒、防毒能力,近日,化州市南盛街道中心小学在校园里开展了全校的禁毒宣传教育活动。全校师生在禁毒宣誓大会上举行

了宣誓仪式。活动中,学校组织学生观看了禁毒展览室、禁毒宣传栏、禁毒展板等禁毒宣传资料,志愿者详细地介绍了毒品预防教育的知识内容,开展多种的禁毒宣传教育工作(见左图)。据了解,该校经常利用禁毒

宣传栏、主题班会课、校园广播、国旗下讲话、毒品仿真品进家庭等渠道宣传毒品的危害,让全校师生、家长以及更多的群众积极参与识毒、防毒、禁毒队伍中来,为杜绝毒品进校设置防火墙,引导全校师生及家长远离并自觉抵制毒品。(陈永源 陈妙媛)

(赵燕 董天忠)



关爱未成年人 |

青少年强则国家强
青少年兴则民族兴

